改革激发内生动力

开放引来发展资源

全国乡镇行政管理体制改革试点镇后

庙坝镇借助着政策优势和行政权力下放

的东风,通过改革人员下沉,赢得管人、

用人权: 事权下放, 赢得管理权: 财力下

投,赢得支配权。这些权力的"赢得",为

脉"激活了动力,赢得了造血功能。这

会,为庙坝激活乡镇内生动力,营造了宽

松的内部环境。在人才引进上, 庙坝镇

机构编制总数由49名增核至74名,新引

进优秀青年干部30余名,有效充实了乡

镇工作力量;数年来,大竹20个县级部

门将建设工程施工许可、乡村建设规划

许可、房产手续办理等111项行政管理权

限下放给庙坝: 县财政按年10%增加预

算、城市基础设施配套费100%、土地出

让金100%等返还,由镇财政统收统支,

增加乡镇发展的自我造血能力。近几年

来, 庙坝高效整合各级项目资金8000万

元,集中力量发展乡村道路、管网设施

环境整治等基础设施,为庙坝场镇宜居

同到家乡庙坝五桂村的余永宽,耳听眼

见的,无不是庙坝成为全国25个经济发

有极大的发展机会。加之乡土情结重,

余永宽遂决定在庙坝这个行政管理体制

镇副镇长陈燕介绍, 庙坝镇通过做好

《庙坝镇经济发展总体规划》《庙坝镇新

农村建设规划》《庙坝镇小微企业创业

发展规划》等重大规划建设内功,近几 年来,吸引了朱鹏程、余永宽、朱月丙

等50余名在外发展的成功人士返乡创

业,创办五桂渔人部落、寨峰秦王桃园等

民人均纯收入分别较 2011 年增加

150%、390%、190%。 庙坝桃花节、渔人

部落等乡村产业项目年收益达3亿元,为

截至目前,全镇GDP、财政支出、农

实体11个,撬动社会资金15亿元。

庙坝的发展注入了强大的动力。

乡创业,带领村民走上致富路。

开放引来金凤凰。在2013年春节

这个在沿海闯荡数年的成功人士深 深知道,一个地方一旦拥有了用人权、

分配权,就意味着这个地方具

里试上一把, 回

据庙坝

和产业发展打下了良好基础。

改革试点地的"沃土"

赢得乡镇行政管理体制改革的机

乡镇机构运行、管理、发展,打通了

是每个乡镇都希望获得的发展动力。

机会永远属于奋斗先行者。在成为

破茧成蝶的桃源风情小镇

大竹县庙坝镇改革发展共享纪实

十里花开的寒峰桃花源, 风暑如画的长乐白 果风情苑、清新秀丽的五桂渔人部落、风清气爽的 黑水油牡丹基地……去过大竹具庙坝镇的游客 无不惊叹这个川东北魅力乡村的美。

"这一切,得益于2010年4月庙坝镇成为全 国25个经济发达镇行政管理体制改革试点镇之 后,在大竹县委、县政府的领导和庙坝镇的不断改 革创新下,庙坝在达州市的众多重点乡镇中脱颖 而出,在行政管理体制改革上一骑先行。通过改 革,激活了乡镇内生动力,赢得了破茧成蝶的快速 发展机会,城镇基础设施建设不断完善、三大产业 飞速发展、民生大进步,在乡村振兴战略的征程 中,人民幸福生活指数节节攀升,一个宜居、幸福、 美丽、乐游的桃源风情小镇已初步形成。"庙坝镇 党委书记马强月一脸自信。





长乐村党支部成员指导村民给桃树修枝整形



老场村村民在农家书屋学习科技文化知识



寨峰村秦王桃基地桃花盛开绽放

→ ZDI中迪投资

经定庭

庆祝改革开放40周年 "幸福达州 绥定记忆" 达州美丽乡镇行

南城央区,火烽山下,筑就城市阔景大平层





思路决定出路 改革促进发展

在长乐村,出名的不是该村带给村 民致富增收的秦王桃、青脆李等水果林 产业,也不是2017年村民人均纯收入 17845元,而是植根于党员和村民心目中

的"达州首个农村'联合党支部'和'杨帮武民心工作法'"。在庙坝镇党委的引导下,"联合党支部"改变了华山村党支部 的工作思路,也改变了贫困村黑水村的 党建力量和工作方法,2017年全村成功 脱贫摘帽。"杨帮武民心工作法",不仅完 善、规范了长乐村的村规民约, 更是让农 村成为美丽宜居新村在庙坝土地上开花

结果,开枝散叶

隆冬时节,大雾弥漫,一条整洁的沥 青公路却格外醒目。转过长乐百果风情 苑标志性建筑物后,映入眼帘的楼房风 格别致,与自然环境相得益彰。在高大 气派的长乐村委会办公楼前,20亩的休 闲娱乐新村广场, 计城里很多小区居民 都羡慕这里优美的居住环境。据介绍, 长乐新村广场,是庙坝镇最大,也是大竹 县乡村最大的农村休闲广场。这里曾经 举办过2次全国新农村文化展演活动。 正是有了党支部带头人杨帮武的创新理 念和思路,长乐新村才有了今天"优美宜 居、风景如画"这道亮丽的新村旅游景 点,吸引众多游客前来体验和谐幸福美 丽的新村生活。

在庙坝镇党委的大力推讲下,以"杨 帮武民心工作法"为标准的新农村建设, 着实为庙坝增色添彩:以农旅文结合的 产业联动发展,为庙坝和大竹县打造了 ·张新的旅游名片。

'产业兴旺, 庙坝则旺。加强庙坝 三产业发展,特别是三产联动带动 产业发展, 更是我们一贯的倡导。 坝镇镇长吴小江介绍: 三产联动, 是产业内自主联动。在做强农业的同 时,同步鼓励发展乡村旅游业和农副产 品加工业。如寨峰秦王桃,既做优做强 '秦王桃'产业,又打造'桃文化'主 '桃文化' 题乡村旅游,还自主投资3000万元建 成秦王桃深加工及产地集配中心,成功 一个产业内三产联动互融。 实现-是农 旅文深度联动。将人文情怀与产业发展 '特色小城镇 相互交融,结合庙坝商贸 发展定位, 在乡村文化旅游打造中不 断加强城镇风貌建设。如五桂渔人部 落, 在发展农业水产的同时, 倾力打造 休闲垂钓、品尝佳肴的'渔文化' 链条,并成功实现产村相融,形成人景 村景相映、产景相促。 线面全域联动。全镇以寨峰 花源'和五桂'渔人部落' 为引领, 创新实施'点成线、线带面'的乡村 产业发展模式,全镇建成高标准农田 6900亩,发展秦王桃、水栀子、脆红 李等特色产业1.8万亩。截止今年, '时尚桃花游' 镇已成功打造出一条 金花休闲游''福城圣地游' 动游'等精品乡村综合旅游的小环线。 未来,将与五峰山风景区、海明湖温泉 的三角旅游环线链有机衔接,成为大竹

旅游新名片

重视民生建设 打造幸福环境

"镇上电梯房修起了,行道树种上 了,路灯安好了,街道宽敞整洁了,我们 庙坝的环境这几年焕然一新了哟! 人问起庙坝这几年变化时,正在散步的 余大爷激动地说道,"特别是路灯的增 加,场镇管理的加强,庙坝的生活环境更 群众的期盼就是我们工作的方

向。" 庙坝镇党委书记马强月说道,"近 几年, 庙坝镇一直把人民群众的期盼作 为党委政府工作的方向和动力, 切实让 庙坝群众走上共同富裕的道路, 让普通 老百姓也能共享改革成果。在城镇建设 上,先后争取'百镇建设'专项资金 1800万元、县级配套资金3000余万 元,完成小微企业园基础设施及管网、 '盛世英国城'市政道路及管网、污水 处理厂及10公里主管网等市政道路基 础设施建设, 让污水直排'零排放成为 可能'。完成场镇250户棚户区改造 新建3个居民小区,率先引进物业公 司,提高居民服务水平。撬动社会资金 '盛世英国 约2.5亿元,投资开发建设 等品牌住宅小区, 吸引牌坊等周边 十余个乡镇村民来镇购房置业,实现农 村人口向小城镇转移8000余人。 场镇亮化、绿化、硬化、净化、 '五化' 活动, 让庙坝更美丽。继续开 展十大民生承诺践诺活动。截至目前 均已全部完成总投资2610万元的2018 年度庙坝十大民生年初计划, 实现承 上半年先后完成完成小微企业创业 园园区拆迁房屋货币安置、实施庙坝中 学新校区河坎整治项目、新安装场镇路 灯30盏以上。其它白鹤村后讲党支部阵 地建设、硬化村组道路5公里以上、危房 改造20户以上、中桔桥建设工作、污水 支管网一期工程项目、八角庙跨河大桥 建设项目完成50%工程量、搬迁新建活 禽交易市场相继于12月20日完成 …… 个以场镇为中心、22个新村聚居点为辐 射的宜居庙坝桃源风情小镇初步建成。 在谈到庙坝未来乡村振兴时,马强

月信心满满:"我们已按照县委的倡导 庙坝做好全县乡村振兴先行示范 区'的要求,聘请专业公司开展乡村振兴 规划了。坚持以'城乡一体化发展、振兴 乡村战略'为核心,在创新培育特色小镇 工作中,以'打造特色农旅生态游,建设 川东桃源风情小镇'为定位。把特色小 镇建设与发展镇域企业、农业产业化和 市场体系建设相结合;强力推进第三产 业,进而实现'全镇有龙头,镇域有品牌, 村村有产业,村村有特色'的桃源风情小